

Отзыв

на автореферат диссертации Горохова Максима Николаевича «Биология, состояние запасов и промысел тихоокеанских лососей в Магаданской области в XXI веке», представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 1.5.13 - Ихтиология (биология)

Представленная М.Н. Гороховым работа посвящена разработке принципов рационального использования тихоокеанских лососей Магаданской области в современный период на основе анализа данных, полученных в результате исследований их биологии, динамики численности и промыслового использования.

Лососи важный промысловый объект. Тема, исследуемая автором, весьма актуальна.

Основные положения указаны в работе, где выявлены изменения основных характеристик биологической структуры стад лососей и колебаний динамики их численности в первое 20-летие 21-го века и установлены тренды изменений в динамике численности четырех видов тихоокеанских лососей. Впервые указаны причины утраты первостепенного промыслового значения Тауйского рыбопромыслового района. Представлены предложения по оптимизации промысла тихоокеанских лососей Магаданской области на перспективу. Впервые проведен анализ ННН-промысла, выявлены его основные причины и масштабы в регионе и предложены меры борьбы с этим явлением. Разработана стратегия промысла тихоокеанских лососей в Магаданской области, основанная на гармоничном сочетании максимально возможного вылова при соблюдении обязательного оптимума пропуска производителей на нерест.

Результаты, полученные в ходе проведенных исследований, могут использоваться при разработке и корректировке промысловой стратегии тихоокеанских лососей в Магаданском регионе, при подготовке корректировок их вылова в целях оперативного управления промыслом, при разработке концепции управляемого лососевого хозяйства в Магаданском регионе, при разработке мероприятий по противодействию ННН-промыслу.

Основные положения диссертации изложены автором в 8 научных работах, включая 7 статей в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Текст автореферата позволяет заключить, что диссертационное исследование М.Н. Горохова «Биология, состояние запасов и промысел тихоокеанских лососей в Магаданской области в XXI веке)» по своей актуальности, научной новизне,

теоретической и практической значимости соответствует требованиям п. 9 Постановления Правительства РФ «О порядке присуждения учёных степеней» от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор - Горохов Максим Николаевич заслуживает присуждения искомой степени кандидата биологических наук по специальности 1.5.13 - «Ихтиология».

кандидат биологических наук, заведующий
лабораторией лососевых рыб
Сахалинского филиала
Федерального государственного бюджетного
научного учреждения «Всероссийский
научно-исследовательский институт рыбного
хозяйства и океанографии»
(ФГБНУ «СахНИРО»)

 Никитин Виталий Дмитриевич

693023, Россия, г. Южно-Сахалинск, Комсомольская, 196
ФГБНУ «СахНИРО»
Тел. +7(4242)45-67-97 e-
mail: v.nikitin@sakhniro.ru

Я, Никитин Виталий Дмитриевич, кандидат биологических наук, заведующий лабораторией лососевых рыб Сахалинского филиала ФГБНУ «ВНИРО» («СахНИРО»), даю согласие на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

11 мая 2022 г.



Подпись В.Д. Никитина заверяю.

Ученый секретарь Сахалинского филиала ФГБНУ «ВНИРО» («СахНИРО»)

Цхай Жанна Романовна 11 мая 2022 г.



